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SORULAR

1. (15 puan) Not sistemi farkli ti¢ okuldan gelen 6grencilerin mezuniyet notlarinin ortalamalasi ve standart
sapmas! agagidaki gibidir.

Okul | Notlarin ortalamasi | Notlarin standart sapmasi
1. Olsul 32 0.8
2. Okul 75 20
3. Okul 8 0.4

Okullar kargilagtirildiginda, hangi okulda 6grencilerin bagar: bakimindan daha homojen oldugunu soylersiniz.
Cevabiniz1 agiklayiniz.
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2. (25 puan) Bir sigorta sirketi miigterilerini kazaya egilimli olanlar ve olmayanlar olmak iizere iki farkh
gruba ayiriyor. Bu sirketin verilerine gore kazaya egilimli olanlarin 1 yil i¢inde bir kaza yapma olasiligi 0.4
ve kazaya egilimli olmayanlarin 1 yil iginde bir kaza yapma olasiligi 0.2 oldugu biliniyor. Ayrica sigorta
yaptiran siirtictlerin %30 nun kaza yapmaya egilimli oldugu biliniyor. Bu durumda
a) (15 puan) Sigorta yaptiran bir siiriiciiniin 1 y1l i¢inde kaza yapma olasiligini bulunuz.

b) (10 puan) 1 yil i¢inde kaza yaptig1 bilinen bir siiriclinlin kaza yapmaya egilimli olan gruptan olma
olasiligini bulunuz.
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3. (60 puan) Kertenkeleler tizerinde yapilan bir aragtirmada elde edilen kertenkelelerin kuyruk uzunluklar:
(cm olarak) agagida kiiglikten biiylige sirali olarak verilmigtir. Bu veriye gore,
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a) (15 puan) Suuf sayismA# k = 6 alarak frekans tablosonu olusturunuz. (Tablonuzda birikimli
(kiimtilatif) frekans degerlerini de gésteriniz.)

b) (10 puan) Buldugunuz frekans tablosuna gore bu veri i¢in histogram grafigini ¢iziniz.

c) (15 puan) Bu veri seti i¢in merkezi egilim (mod, medyan, aritmetik ortalama) ve dagilim (varyans,
standart sapma) degerlerini hesaplayimiz.

d) (5 puan) Bu veri seti i¢in @1, Q2 ve @3 ceyreklik degerlerini bulunuz.

e) (5 puan) Bu veri setinde aykir1 deger var midur? Aciklayimniz.

f) (10 puan) Bu veri seti i¢in kutu grafigini (Box-plot) ciziniz.

Gerekli Formiiller: y = + gy, = %Zi[\;(Xi —w? DK =S8/ X veya DK = o/p,
X=1Yu X S=5L¥LX-X)
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*Sinav siiresi 60 dakikadir. Not: Tiim cevaplarinizi anlagilir bir bi¢cimde aciklayarak yaziniz.
Aciklamasi olmayan cevaplar degerlendirilmeyecektir. Hesap makinesi kullanilabilir. Cep tele-

fonu kullanilmas: yasaktir. BASARILAR ) )
Dr. Ogr. U. Fatih KIZILASLAN
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